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GOK
f.aál G asz ton interpellációja ismét rá te­

relte a közvéleményt a GOK, azaz a Gabo- 
nagyüjtés Országos Kormánybiztosságának 
régóta vajúdó ügyére. Nem mindenben he­
lyeseljük ezen interpelláció tartalmát, de 
kétségtelenül igaz és régen érzett valóság, 
hogy a GOK, illetőleg a GOK-kirendeltségek 
nem illenek bele sem a közigazgatási, sem 
a gazdasági életbe. Államok ők az államban 
és idegen lestek a dolgozó, termelő nemzeti 
társadalom kebelében.

Legnagyobb sajnálatunkra nincs mó­
dunkban elismerni, hogy a GOK-nak a köz- 
éielmezés ellátása terén érdemei lennének.

Immár azonban kény teletlek vagyunk na­
gyon kérni a kormányt, hogy vegye tudo­
másul az egész magyar nemzeti társadalom 
ezirányu határozott kívánságát. Elvárjuk a 
kormány kisgazdapárti tagjaitól, hiszen ők 
javasolták már másfél éve a GOK megszün­
tetését, hogy mindén ellentétes befolyással 
szemben érvényt szereznek akaratuknak. A 
kisgazdapárt nemzetgyűlési képviselőit pe­
dig felhívjuk, hogy tántoríthatatlan maga­
tartásukkal támogatják ebben a kisgazda- 
párti kormánytagokat.

s pÉipiziö unni

Addig, amíg a GOK meg nem szűnik; 
nem tudunk hinni abban, hogy Hegedűs 
Lóránt mindenütt érvényesíti a takarékos­
ság szempontját. Pedig a gazdatársadálom 
belátja ugyan a legsúlyosabb adóterhek! 
szükségét is, de nem lehet abban a helyzet­
ben, hogy levesse magáról a kabátot is ad­
dig, amig minden felesleges pazarlással 
nem végez az államhatalom.

A. F.

Sokkal nehezebb körülmények között sok­
kal több eredményt produkáltak a rendes 
közigazgatósági hatóságok a legnehezebb 
háborús években és tették ezt sokkal több 
tapintattal és sokkal kevesebb költséggel.

Térffy kormánybiztos különös érdemeit 
nem Írhatjuk alá, mert amit ő mondott és 
irt, első betűtől az utolsóig megcáfolható.

A fáma szerint a GOK szervezetének fenn­
tartása több milliárdjába került a múlt év­
ben a magyar államnak, úgy, hogy ha ezt 
az összeget az állam a termelőknek adta 
volna, szabadforgalom mellett sokkal ma­
gasabb árakon könnyebben beszerezhette 
volna a közellátottak számára a kenyeret. 
Mindenesetre igen érdekes lenne pontosan 
megismerni, mibe került a GOK a magyar 
államnak fennállása óta. Az bizonyos, hogy 
Gaál Gaszton teljesen az igazság keretei kö­
zött maradt, midőn elárulta, hogy a kapos­
vári GOK-kirendeltség személyi kiadásai az 
1921. év első négy hónapjában többet tet­
tek ki, mint az egész Somogy megye egy évi 
közigazgatásának személyi kiadásai.

Ezeknek a személyi kiadásoknak szem­
pontjából a GOK fenntartása és szervezete 
a többi állami tisztviselőknek jelentékeny 
sérelme. Mert teljesen indokolatlan, hogy 
amig sok érdemes és élemedett kom, ren­
des állásban levő köztisztviselő évi 15—« 
20.000 koronával kénytelen elnyomo­
rogni, a GOK alkalmazottai közül sokan 
ugyanennyit keresnek havonta. És akkor 
még teljesen ellenőrizhetetlen, hogy azok 
eredetileg mily állásban voltak és honnan 
kerültek előnyös pozíciójukba, végül egy 
idő óta már a keresztény kurzus feltételei­
nek sem felel meg teljesen a GOK személy­
zetének összeállítása.

Mindezen felül pedig a GOK kirendeltsé­
geinek személyzete mindenütt teljesen kü­
lön kasztot alkot, nem vegyül, nem érintke­
zik, távol tartja magát a vidéki társadalom­
tól, farkasszemet néz vele és mindenképen 
alapot szolgáltat arra a gyanúra, hogy el­
lenséges érzületet tápláló, bosszút forraló 
testület, szemben a helyi hivatali appará­
tussal és gazdatársadalommal.

Mindenképen ráuntunk már erre a szer­
vezetre és minden okunk megvan arra, 
hogy megszűnését követeljük. Hiszen ezt 
— tudomásunk szerint — már másfél éve 
elhatározták. Mégsem következett be, min­
dig nélkülözhetetlennek bírták magukat fel­
tüntetni.

Nagyatádi Szabó István debreceni beszédének hatása — Módosul a természetben 
való adóválttság dija, az átszámítási kulcs, az állatok váltsága

A kisgazdapárt tagjaira bizonyára hatás­
sal lesz nagyatádi Szabó István debreceni 
beszéde, amely a vagyonváltság módosítása 
mellett szállt síkra és kijelentette, hogy oda 
fog hatni, hogy a javaslatot módosítsák. 
A párt tagjaitól az ország pénzügyi konszo­
lidációjának érdeke megköveteli a javaslat 
megszavazását. A pénzügyminiszter egyéb­
ként kijelentette, hoyy a módosítás elöl nem 
zárkózik el. Kétségtelen, hogy a javaslat­
ban módosul elsősorban a természetben 
való adóváítság dija, tehát a búzával való 
adózási kulcs. Az átszámítási kulcsban is

lényeges engedményeket kap a gazda. Az 
élőállatok után fizetendő váltság dija jelen­
tékenyen enyhül. A gazdasági igás lovak és 
állatok váltsága 2000 koronáról 1000 koro­
nára száll. Hasonlóképen más jószágoknál 
is. A nemzetgyűlés csütörtöki szünetéig a 
bizottságok dolgoznak. Ma a véderő és 
pénzügyi bizottságok az átmeneti ellátásról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalják. A legkö­
zelebbi napokon a különböző miniszterek 
által benyújtott más törvényjavaslatok tár­
gyalását tűzik ki.

Hegedűs Lóránt szentesi beszéde
Hajlandó engedi a vagyonválfiságból — A legkisebb birtok váltságmentes lesz — 
Leszállítja a kisBstök büntetését — A föld nem adózhat többet, mint az ipar és

kereskedelem
M. T. I. jelenti: Szentes város közön­

sége ünnepiesen várta Hegedűs Lóránt 
pénzügyminisztert és családját. Érkezésekor 
Négyesy Imre polgármester üdvözölte s 
beszédében biztosította a város közönségé­
nek meleg szeretetéről és támogatásáról az 
ország talpra állítása érdekében folytatott ti­
tánt küzdelemben és kérte, hogy az ingat­
lan vagyonváltság kirovásakor legyen mél­
tányos a gazdatársadalommal szemben.

A miniszter válaszában megköszönte a 
fogadtatást. Azért jött épen születése nap­
ján Szentesre (lelkes éljenzés), hogy újra 
szülessen az Alföld eme nagy imporumá- 
ban. Az országot nem lehet cserben hagyni, 
meg kell menteni. (Hosszantartó éljenzés és 
taps).

Az üneplés után családjával együtt Bugyi 
szentesi kenyérgyár igazgatójának lakására 
ment. Majd délután 17 (5) órakor a Piac­
téren ismertette az ingatlan vagyonváltságra 
vonatkozó programmját.

A polgármester szavai után Négyesy 
László nemzetgyűlési képviselő, rövid be­
számolót tartott és felkérte a pénzügymi­
nisztert, hogy a gazdatársadalom előtt is­
mertesse pénzügyi programmját.

Hegedűs Lóránt: Azért jöttem ide, hogy 
barátságosan megbeszéljem a vagyonváltság 
javaslatot és kívánom, hogy a mai napnak 
eredménye legyen. Nem mint miniszter 
jöttém idet hanem mint olyan ember, akinek

székely parasztok voltak az ősei. A kálvi­
nisták olyanok, mint a templomuk, csende­
sek és hidegek, de ha a fanatizmusuk ki- 
gyulad, az parancsol.

Mikor decemberben a miniszterséget át­
vettem, nem akarta azt senki sem vállalni 
és azt mondták, vége a magyarságnak. Ak­
kor azt mondtam, él még 10 millió magyar 
és ha nem akar megsemmisülni, élni fog.

Mindenki inkább oka a háborúnak, mint a 
magyar nemzet. Tisza István tiltakozott a 
háború ellen, de nem hallgattak a sza­
vára.
_Egy svájci lap azt Írja, hogy Ausztria el- 

züllik, Magyarország felemelkedik, mert van 
egy fanatikus pénzügyminisztere. Nemcsak 
én, de tíz millió fanatikus van itt.

Szívesen enged a vagyonváltság törvény­
javaslatából. Jogom van azonban azt köve­
telni, hogy tegyék félre a felekezeti pofoz- 
kodást, mert ha most elhibázzuk, nem lesz 
Magyarország s nem lesznek unokáink sem. 
Azt mondják, ;sok terhet rovok a népre. 
Terhet nem én, hanem a kommunizmus, a 
háború és a forradalmak rótták.

Az allamnak 123 milliárd adóssága volt, 
amikor átvettem a pénzügyi tárcát. A 
gazdag többet, a háborúban meggazdago­
dott jobban fizet, mint a többiek. Aki nem 
volt a harctéren, annak el kell tartani a 
rokkantat. A föld nem adózhat többet, mint 
az ipar és a kereskedelem. A kicsinyek
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Nagyatádi Szabó István kihallgatáson a kormányzónál
Budapest, jun. 28. Ma déli 12 órakor 

nagyatádi Szabó István földművelésügyi 
miniszter Gödöllőn kihallgatáson jelent meg 
a kormányzónál. A politikai körökben élénk 
feltűnést keltett az audencia és azt külön­

bözőképen kommentálják. Értesülésünk sze­
rint az audencia két óráiig tartott s azon 
csupán politikai kérdések kerültek megbe­
szélésre.

„Isten veled 42-ik utca!“
Amerikai levél — Az alkoholtilalom hősi halottal — A dohánybősé g 
hazája — Amerikai izü üzleti reklám — Mindenki autózhatik — A gyér-

Tmekek feltétlen urak

mindig kevesebbet fizetnek. A gazdatársa­
dalomnak is fizetnie kell, de nem igazságta­
lanul. Nagyatádi Szabó Istvánnal már a 
Tisza-korszakban is együtt követeltük 
a földreformot. Ha Erdélyben és más­
hol parcelláztak volna, akkor a magyar 
Erdélyben van most is, míg igy vagon­
lakó.

Okos földbirtokpolitikát kell csinálni. A 
jóldbirtokost nem teszem ki a pénzérték in­
gadozásainak. A legkisebb birtok váltság- 
mentes. Attól nem követelem a 3 méter- 
mázsa búzát. Beleegyezem, hogy két ló és 
két tehén szabad legyen. A háborús szer­
zeményű vagyon duplán fizet földben s az 
igy nyert földet odaadom kisgazdáknak, de 
nem ingyen, betábláztatom a vételárat a 
földre vagy készpénzben fizeti meg az árát 
(Éljenzés).

A kisüstöknél leszállítom a büntetést. 
Akiknek nincs kisüstjük, azok közösen főz­
hetnek.

A politikus ne akarjon a népnél okosabb 
lenni, mert a nép jobban tudja, mi kell 
neki. Fő az, hogy a javaslat mielőbb tör­
vény legyen.

A beszéd végeztével lelkesen megélje­
nezték a pénzügyminisztert. Majd a várme­
gyeház nagytermében a kisgazdákkal esz­
mecserét folytatott a vagyonváltság tár­
gyában.

f Reichard Béla

Kemény akarat, fiatalos remények, hatal­
mas, dicső élet ért hirtelen véget. Acélos, 
akaraterős katona, lelkes hazafi hunyta le 
örökre szempilláit: reichardspergi Reichard 
Béla meghalt. Egész ember volt mindenhol, 
ahova kötelessége állította, tökéleteset al­
kotott, amihez hozzá kezdett.

• .. Emlékezem Reichard százados urra, 
amikor a nagy világégés közepette először 
összehozott vele a sors Galícia véráztatta 
földjén. Emlékezem, mennyire rajongták, 
szerették, mennyire vártak minden szavára, 
amelyek mindegyikéből a magyar hazasze­
retet, a magyar katona megbecsülése áradt 
ki. Emlékezem az olasz ég alatt történt 
egyik viharos reggelre. A nagy viz, amely 
annyi magyar katonának lett a temetője, 
ott susogott előttünk, vártuk a nagy har­
cok eljövetelét, amikor szűkszavú parancs 
jött, Reichard századost más helyre ren­
delte; láttam, szeretne maradni, szeretne 
ottlenni akkor, amikor országok, amikor 
Magyarország sorsa is kockán forog, de 
nem lehet, ott a parancs, menni kell; em­
lékezem, amikor kedves, szomorú arccal 
csak annyit mondott:

— Mennem kell, de veletek maradok . . , 
S mi éreztük, hogy velünk van, szelleme 
ott lebegett felettünk.

Szűkszavú ember volt, aki kötelesség- 
szerüen minden tettét a haza javára, üd­
vére végezte .. .

Azóta sok idő, sok vihar elmúlott *s 
Reichard századosból alezredes, Magyaror­
szágból csonka törzs lett.

S most Reichard Béla elköltözött, de 
élete nem marad nyom nélkül, itt vagyunk 
sokan tanítványai — s erre büszkék vagyunk 
— akik az 6 utasításai, tanításai szerint 
tovább szolgáljuk a hazát.

Megnyugszunk Isten megmásíthatatlan íté­
letében, élünk, cselekszünk tanítómesterünk 
tanítása szerint mindaddig, amig nekünk is 
meg nem jön a parancs, akkor leszámolunk 
munkánkról neki, a vezérnek.

Isten veled, vitéz alezredes ur! A viszont­
látásra ! Szöllősy Ferenc.

337 E. 42 nd. St.
New-York, 15. Juni 1921.

Sokan gondolkoztam azon, mit írjak, 
mi az, ami az otthoniakat legjobban érdekli 
és itt, a szenzációk hazájában olyan nehéz 
érdekes dolgot találni. Az első napok szen­
zációi eltörpültek és el is felejtkezem arról, 
milyen szenzáció kell a magyarnak.

Óriási harc folyik az alkoholtilalom kö­
rül. Ebben a harcban sokan elestek, de 
még többen felemelkedtek. A vendéglőkben 
naponta járnak rendőrök és detektívek, ku­
tatni pálinka után, — de minél nagyobb 
lesz az ellenőrzés, annál vigabban folyik az 
ivás. Pedig akinél találnak egy csepp bort 
vagy pálinkát, annak üzletét azonnal be­
zárják, — de őt is és 500—1000 dolláron 
alul nem szabadulhat. Persze részeg em­
bert naponta lehet látni. Hoztak egy tör­
vényt is, hogy ha a részeg embert akármi 
baj éri, annak kell őt segíteni és eltartani, 
aki az italt kiadta. Azonban a kutya sem 
törődik ezzel. A tiltott mindig értékesebb és 
édesebb, mint a megengedett. Sok-sok ezer 
ember lett dúsgazdag a pálinkagyártással 
és csempészéssel.

Vasárnap általános pihenő van, — ugv 
hogy vasárnap létrejött szerződés vagy alá­
írás nem is érvényes. Igen sok nevv-yorki 
vidékre utazik vagy délre a tengerpart 
mellé, hogy kiszabaduljon legalább egy 
napra ebből az átkozott füstös, benzines, 
kormos levegőből. Csak a tramkok vannak 
nyitva, ahol 10—12—17—25—32 centért a 
legfinomabb cigarettákból tizet kapni. Az 
egyes vállalatok versenyre szállítják le ezek 
árát. Olyan cigaretta-, szivar- és dohány- 
hőség van itt, amiről nem volt eddig fogal­
mam. Majdnem hogy utánadobják az em­
bernek.

Az üzleti reklám hatalmas méretekben 
tör felfelé. Egy pár amerikai izü reklám: 
Az utcán egy cég egyenruhájába felöltözött 
igen szép és elegáns 10—12 hölgy osztogat 
ingyen kis tubus fogpépet. Indiánusok dol­
goznak a kirakatban, mint suszterek — kis 
indián kölykek a suszterinasok. Más. Szm- 
pad-nagyságu kirakat, hol percenkint szét­
megy a függöny. Mesés színes világításban 
grammofonok, lemezek egy XVIII. Louis 
korabeli szobában. Más. Öreg farmer olvas 
petróleumlámpa mellett — mögötte áll öreg 
felesége, a földön két macska játszik (mind 
teljesen élethü — viaszból) — az egész fa­
lusi ház millieuben. Más. Üzlet feloszlik 
vagy költözködik. 10 méter magas plakát: 
„Isten veled 42-ik utca!“ (Kép: négerek 
szállítják az árukat.) Lent a kirakatban 20 
villanykörte közt az eredeti felmondó levél 
a háztulajdonostól, vagy más hiteles ok­
mány. Más. „Aki egy öltönyt vesz 26 dollár­
ért — egy nadrágot kap ráadásul, vagy egy 
revolvert“ stb., stb. Egy cég rekláma sokszor 
millió dollárra rug fel. Különösen a Broad­
way on (ez az itteni Andrássy-ut, de 25 kilo­
méteres hosszúságban), ahol a felhőkarco­
lók tetején kilométerekre ellátszó 25_30
m.-es viUamreklámtáblák yannak, melye­

ken minden ragyog. Ezek egész mozgó­
képek, a villant technika csodái.

Az autótartás itt annyi, mint otthon a bi­
ciklitartás. Itt az ember vidéken, ha olyan 
lfeíyen van, ahol villamos nem közlekedik, 
felkérezkedik az autóra, amit lát, amelyik­
kel találkozik. Mindenki szívesen felveszi 
az embert. Minden jobb üzletnek van üzleti 
autója. Vasárnap pedig 40—50 üléses autók 
állanak a főbb Avenue-kon, hol egy dollár­
ért megnézheted a város egy kis részét.

Furcsa szokás a gummirágás. Egy pep­
permint izü dolog, amelyet az ember 4—S 
óráig is elrág, aztán eldob.

A gyermekek itt feltétlen urak. Isten 
ments, hogy egyre is kezet emelj -— hevisa 
a policeman és 50 dolláron alul nem mene­
külhetsz. Minden városrészben nagy terek 
vannak számukra felállítva, benne a legkü­
lönbözőbb játékszerek, hol külön felügye­
lők vigyáznak rájuk. Tandíj persze nincs, 
mindenki mindent kap igyen. Oly vidéke­
ken, ahol nincs iskola, oda állami autóbu­
szok járnak és ki- és beviszik a gyerekeket. 
Ingyen angol nyelvtanitási tanfolyamok 
vannak — felnőttek részére is.

Itt előretolták az órát egy órával. Már jó 
meleg van — de azért napról-napra válto­
zik az idő. Egész más és különösebb, mint 
odaát. Még a gyümölcs sem az, — de a le­
vegő sem. Semminek sincs oly jó ize, mint 
az európainak, mert itt például az éretlen 
gyümölcsöt rakják vonatra, az utón mester­
ségesen érlelik meg (alma, körte, narancs 
stb.), tehát nem is lehet az az ize, mint az 
otthoninak. Ép igy van a kenyérrel is.

Ez okozza azt, hogy vágyom haza. Néha, 
este különösen, úgy szeretnék repülni, ha 
egy órára is, de haza. Istenem, Magyaror­
szág . ..

Két hét múlva újra Írok, S, 1.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6150, Magyar Hitel 1570, Osztrák Hitel 
600, Gizella 1450, öalgó 3290, Alt. kőszén 
4375, Lipták 394, Rima 1880, Délivasut 
885. Valutazárlat: Napoleon d‘or 845, an­
gol font 985, dollár 260, francia frank 
2135, márka 360, lira 1280, svájci frank 
4475, rubel 54, lei 395, szokoi 375, koro­
nadinár 685, lengyel márka —*17, ezüst 
korona 11*—, bécsi kifizetés —*37*6, osz­
trák korona —*38. Gabonatőzsde: búza 920, 
rozs 675—700, takarmányárpa 700, teng-eri 
800, zab 750-800, köles 475—500, haj­
dina 800, fehérbab 500, tarkabab 455, uj 
burgonya 550 korona métermázsánk int.’ Esti 
magánjaigalom: dollár 258, márka 354, 
lei 391. szokoi 366, bácsi kifizetés 37 5.
oon^rien zárlatkor a magyar korona 
28.07—2813.

Becsben zárlatkor a magyar korona 2*77, 
2*7CE5>eSti 2*72, budapesti átutalás

Zürichber zárlatkor a magyar korona 2*25 
bécsi kifizetés 1*10, osztrák korona 87*5.

Uj egy
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A Tísza-por tárgyalása
Ötvenh ötödik nap

A folytatólagos főt árnyaláskor dr. Gadó 
István elnök egynegyed 10-kor megnyitja, 
bejelenti, hogy Hüttner betegsége miatt 
nehány napig távolmarad a tárgyalásról. 

e Szmrecsányi György, nemzetgyűlési kép­
viselő, Friedrich forradalmi szerepléséről be­
szél. A Károlyi kormány alatt Friedrich ha­
tározottan ellenforradalmár volt és a nyo­
mozást a Tisza ügyben többször sürgette. 
Fényest fanatikus embernek ismeri, kép­
telenségnek tartja, hogy a gyilkosságban 
része lenne.

Rozmányi Margit telefonkezelőnő, Gepszi 
János bádogos, lényegtelen vallomása után 
Kormos Károly volt detektivfelögyelő sze­
rint a gyilkosságot kóbor katonák követték 
eL Nem hiszi, hogy Friedrich részes a gyil­
kosságban. Fényes László mindig azt han­
goztatta, hogy semmi vérengzést nem 
akar.

Papp Menyhért lényegtelen vallomása után 
Balázs Ödön elmondja, hogy neki Sztany- 
kovszky elmondta a gyilkosság részleteit.

Elnök több lényegtelen vallomási jegyző­
könyvet ismertet és a főtárgyalás folytatá­
sát pénteken délelőtt fél 9 órára tűzi ki.

Babonás szerelmi história

A hätten feleség — A férjszerzés — 

A legújabb csoda: egy cigány asszony, 
aki nem babonás

Csúnya és kellemetlen epilógusa támadt egy sze­
relmi históriának Csököly községben, özv. Zsebi 
Mihály né szerelmi viszonyt folytatott egy ottani 
jómódú gazdaemberrel, akinek azonban felesége és 
gyermekei vannak. Zsebiné egyetlen vágya volt, 
hogy a férfit családjától elválassza és magát fele­
ségül vétesse. A gazda nem volt erre hajlandó és 
megunva a sok vitát, ott akarta hagyni az özvegyet.

Akkor érkezett a községbe Sávoly Verona cigány­
asszony, aki vasedényekkel és cserépedényekkel 
faluzott. Zsebiné neszét vette» hogy a faluban ci­
gányasszony jár, magához hívta, nagy csomó ruhát 
batyuba kötött és megkérte, vinné ki a ruhát a ke­
rekíti tra, egy részét teregesse le a földre, a másik 
részét égesse ott el, a hamut hozza vissza, hogy ő 
azt az imádott férfi cipőjébe, ruhájába, kalapjába 
elrejtse és ezzel magának visszaszerezze. Ne cso­
dálkozzék azon a cigány asszony, ha az útra terege­
tett ruhákon aranybetük jelennek meg, óvatosan 
szedje fel és hozza vissza. Ezért a fáradságért nem 
lesz hálátlan.

A tegnapi napon özv. Zsebi Mihályné feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy egy éjszakára szállást 
adott Sávoly Verona cigányasszonynak, aki tőle 
egy batyu ruhát ellopott és a házból búcsú nélkül 
a hajnali órákban eltávozott. Itt Kaposváron egy 
üzletben felismerte a cigányasszonyt, akit a rend­
őrség előállított, aki kihallgatása során elmondta 
Zsebiné szerelmi históriáját, elmondta, mint akarta 
öt az asszony babonaságra bírni. Reggel pedig nem 
ment el búcsú nélkül, 8 órakor hagyta el a házat 6e 
a ruhát azért vitte el, hogy eleget tegyen a szerel­
mes szivü özvegy kérésének. Zsebiné mindent ta­
gad és lopással vádolja Sávoly Veronát, a cigány­
asszony pedig nem akar semmi bűnt beismerni

Csökölyben élénk izgalommal várják az ügy be. 
fejeztét, a kaposvári rendőrség pedig áttette az 
ügyészséghez, ahol megkezdik a tanukihallgatások- 
kat. Elsősorban azt akarják kideríteni, hány óra­
kor hagyta el a cigányasszony özv. Zsebi Mihályné 
házát._______ < . i . V

Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — menyország.

Elitélték Polgár Samut

Közszükségleti cikk-e a porcéitán 
harangszigete/ő vagy nem? — A Kúria 
megsemmisítette a törvényszék ité/etét
— Az üzletben ki keli függeszteni a

büntetést egy féléven át
Múlt évi november hó 8-án Tóth Lajos gépész- 

mérnök a postahivatal részére négy darab porcel­
lán harangszigetelőt akart vásárolni. Bement Pol­
gár Samu bazáréba, aki a szigetelőkért da- 
rabonkint 50 koronát számított fel. Tekintettel arra, 
hogy Budapesten egy harangszigetelő ára 24.40 ko­
rona, Tóth Lajos Polgár Samu kereskedőt árdrá­
gításért feljelentette.

Február 24-én tartott ez ügyben főtárgyalást a 
kaposvári kir. törvényszék, mint uzsorabÍróság. A 
vádlott is úgy védekezett, a bíróságnak is az volt a 
felfogása, hogy porcellán harangszigetelő nem köz­
szükségleti cikk, nem esik az árdrágítás! törvény 
bünmegállapitása alá és ezért Polgár Samut felmen­
tette.

Az ügyész nem elégedett mqg ezzel, hanem az 
ítéletet megfellebbezte. A királyi Kúria junius else­
jén Vargha Ferenc tanácselnök elnökletével tár­
gyalta az ügyet. A közvádat Loyczel Kálmán ko- 
ronaügyészhelyettes képviselte, aki kifejtette, hogy 
a porcellán harangszigetelő igenis közszükségleti 
cikk, kulturember és kulturország ma nélküle nem 
lehet meg. Nemcsak azok a közszükségleti cikkek, 
amelyek az átlagember számára azok, de közszük­
ségleti cikkek mindazok az áruk, amelyeket luxus­
cikknek nem tekinthetünk. Már pedig villany- vagy 
telefonfelszereléshez okvetlenül szükséges szigetelő
— seramiesetre sem luxuscikk. Épen ezért, merr 
közszükségleti cikknek kell minősíteni, kérte az 
uzsorabiróság ítéletének megsemmisítését és a vád­
lott Polgár Samu megbüntetését.

A Kúria helyt adott a korona ügy észhelyettes ér­
veinek és a kaposvári kir. törvényszék mint uzsora- 
bíróság ítéletét megsemmisítette, Polgár Samu Ke­
reskedői egy hónapi fogházra, 1000 korona pénz­
büntetésre, három évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak három évre való felfüggesztésére ítélte. 
Elrendelte továbbá, hogy az ítélet rendelkező részét 
boltjának ajtajára akassza és féléven át ott tartsa.

Az ítélet végleges, ellene fellebbezés nincs.

Legutolsó jelentések

Sándor Pálnak Wolff Károly elleni ügyé­
ben, miután világossá lett, hogy Wolff Ká­
roly az Ébredő Magyarok Egyesületének 
székfoglaló gyűlésén az inkriminált kifejezé­
seket nem használta, Teleki Pál gróf és 
Bénárd Ágoston kihallgatása után Sándor 
Pál a vádat visszavonta, mire a bíróság az 
eljárást megszüntette. — Az angol bányá­
szok sztrájkja ma megszűnt. — A görögök 
elfoglalták Ismid torok várost. — Görög­
ország megüzente a hadat Oroszországnak. 
— A nemzetgyűlés véderő és pénzügyi bi­
zottsága együttes ülésen letárgyalta a hiva­
tásos havidíjasok és továbbszolgáló altisz­
tek átmeneti illeték javaslatát, ogyszin­
tén azok hátramaradottjának ellátásáról 
szóló javaslatot s kérik a nemzetgyű­
lést e javaslatokra a sürgősség kimon­
dását. — Észak-Cseh-Morvaországban és 
Sziléziában a sörgyári munkások sztrájba 
léptek. A prágai német bankok összesen 
17.000 hivatalnoka ma reggel abbahagyta a 
munkát. — Bénáid Ágoston budapesti 
választókerületében ma este beszámolót tar­
tott, melyen kívüle Prohászka Ottokár, 
Schlachta Margit, Budayáry László, jármi 
József és Hir György is felszólalt.

hírek

Péter és Pál
Hó előtt vagy közvetlenül a hó után 

az áldott magyar földbe bújik a kis 
magocska s hosszú idő után, éjjeltÖl- 
éjjelig tartó munka, nappalok verejté- 
kes munkája után a picinyke kis mag 
sárga kalászba szökik, érett lesz Isten 
legnagyobb ajándéka, a mindennapi 
kenyér. Péter és Pál napja a betakarí­
tás kezdetét jelenti. A sárga kalász- 
tenger rendre, földre fekszik, tető alá 
kerül, egy év isteni áldása, éltető ereje. 
Békés seregek indulnak Péter és Pál 
napján a mezőkre kaszákkal . . . Isten 
adja, hogy sok legyen a betakarítani 
való!

— Képviselőtestületi közgyűlés*
Kaposvár r.-t. város képviselőtestülete jú­
nius 30-án, csütörtökön 15 (délután 3) óra­
kor a városháza nagytermében rendes köz­
gyűlést tart. A tárgysorozat pontjaiban sze­
repel többek között az előterjesztés a két 
árok között a város tulajdonát képező terü­
leten strandfürdő létesítése tárgyában. Kap­
csolatosan a „Levente" Egyesület játszótér 
átengedése iránti kérelme. Jelentés a városi 
villamosom újjáépítése tárgyában kibocsáj- 
tott ajánlati versenytárgyalás eredményéről, 
a javaslat ezen villanytelep átalakítása és 
újjáépítése s a meglévő berendezése értéke­
sítése tárgyában. Előterjesztés a városi nyug- 
dijszabályrendelet kiegészítése iránt. Az 
újabban beköltözött cigányok letelepítése 
és részükre ingatlan átengedése tárgyában. 
A római katholikus káplánok kérvénye a 
második negyedévi 50 százalékos segély 
megszavazása tárgyában. A városi orvosok 
fuvarátalányának utalványozásáról jelentés.

— Megjelent a szabadforgalom 
rendelete. A Hivatalos Lap holnapi 
száma rendeletet közöl, amely szerint az 
1921. évi termésű búza, rozs, árpa, zab, 
tengeri forgalma szabad. Megjegyzi a ren­
delet, hogy az 1921. évi termésű búza, 
rozs, árpa, zab, tengeriben a rendelet 
életbe lépése előtt kötött ügyleteket nem 
érinti.

— Módosítják a postai díjszabást.
A madridi nemzetközi postai egyezmény 
határozatai alapján julius elsejétől a postai 
díjszabásokban a következő módosítások 
eszközöltetnek: A postautalványok dija bel­
földi forgalomban 200 koronáig egy korona, 
500-ig 2 korona, minden további megkez­
dett 500 korona után 2 korona. A külföldi 
forgalomban 100 koronáig egy, 200-ig 2, 
minden további megkezdett 200 után egy 
korona. Az utalványtávirat kiállítási dija 
4 korona lesz, az expresszdij szedése meg­
szűnik. Az értéklevél értékdija belföldi for­
galomban 20.000-ig 6, további 10.000 koro­
nánként 3 korona. Külföldre értékdij címén 
legalább 20 centimes! szednek be. Ugyanez 
áll az értékdobozokra is. [Élelmiszert tartal­
mazó csomag dija belföldi forgalomban egy 
kg.-ig 5, ötig 10, tízig 20, tizenötig 30, 
húszig 40 korona, minden más tartalmú cso­
magnál egyig 10, ötig 15, tízig 30, tizen­
ötig 45, húszig 60 korona. Utánvéteies kül­
demények dija a rendes dijakon felül bel­
földi forgalomban feladáskor egy korona 
előmutatási dij, kézbesítéskor 150 korona 
beszedési dij, külföldi forgalomban feladás­
kor a rendes dijakon felül egy korona elő­
mutatási dij, kézbesítéskor 15 centimes be­
szedési dij.

Kipusztultak 
a patkányok

KAPOSVÁRON mindenütt, ehel ■
Radikál patkánvlrtóazert
használták. Nézi állatra és bármilyen
Jószágra veszélytelen, csak a patkányt 
260 ás egeret ÓIT-----

KAPHATÓ*
Babochay Kálmán gyógyszertárában. 
Budapesti lllatszertárban,
Horváth lllatszertárban és 
Kellauer Gábor cégnél.

ti.
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— A Háztulajdonosok Szövetségé­
nek választmányi ülése. A kaposvári 
Háztulajdonosok Szövetségének választmá­
nya tegnap este választmányi ülést tartott, 
amelyen az elnökség meghívására megje­
lent Czanyó László jgazgató-főmérnok s is­
mertette a villanygyár felépítése érdekében 
előkészített költségvetést és tervezetet, ame­
lyet meggyőző érvekkel támogatott. A Szö­
vetség városi képviselőtestületi tagjai ma­
gukévá tették azokat és megígérték támo­
gatásukat. Ennek befejeztével kijelölte a 
választmány a mai napon Budapesten tar­
tandó háztulajdonosok országos naggyülé- 
sére kiküldendő küldöttség tagjait Király 
József elnök, Szarka János alelnök és Gre- 
sár Ferenc választmányi tag személyében, 
akik csütörtökön és pénteken az igazság­
ügy- és pénzügyminisztereknél is megjelen­
nek, mint Kaposvár küldöttsége és sérel­
meik orvoslását kérik. A háztulajdonosok 
országos nagygyűlésének tárgya a háza* 
vagyonváltsága elleni tiltakozás és a hábo­
rús lakásrendeletek hatályon kívül helyezé­
sének kérdése. A házak vagyonváltsága el­
len tiltakozó emlékirat kivonatát lapunk 
egyik legközelebbi számában közöljük.

— „Sárga csikó“ előadásának jegyeit 
már majdnem mind elkapkodták. A meg­
maradt jegyeket 10—12-ig a színházi pénz­
tárnál, délután a népünnepélyen a fősátor­
nál és este 19 (7) órától kezdve a színházi 
pénztárnál árusítják.

özv. reichardspergl Reichard 
Bőlfiné9 született vizekl Talllfin
Margit úgy a maga, mint kicsiny 
leánykája Mária és az összes rokon­
ság nevében fájdalomtól megtört szív­
vel tudatja, hogy felejthetetlen, szere­
tett férje

magyar királyi alezredes, a III. oszt. 
vaskorona rend, a katonai érdemkereszt 
s több hadi kitüntetés tulajdonosa, a 
kaposvári 7-dik gyalogezred 1-ső 

zászlóalj parancsnoka
folyó hó 27-én, 45 éves korában, bol­
dog házasságának 3-ik évében, a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele és 
rövid szenvedés után este V28 órakor 
jobblétre szenderült.

Kedves halottunk földi maradványait 
folyó hó 29-én délelőtt 10 órakor ki­
sérjük a kaposvári közkórház kápolná­
jából örök nyugalomra.

Az engesztelő szentmiseáldozat Ka­
posvárott a plébánia templomban folyó 
hó 30-án délelőtt 9 órakor fog a 
Mindenhatónak bemutattatni. 

m A szeretet, mely sziveinket itt a 
földön összefűzte, kisérni fog az égben 
is és boldoggá fogja tenni síron túli 
álmodat.
Özv. dr. Reichard József né, szül. Wit- 
tenbarth Mária, édesanyja. Reichard 
Irma, nővére. Tallidn Andor, Somogy- 
vármegye alispánja, apósa. Tallidn 
Andorné, szül. Finkey Julia, anyósa. 
Özv. Reichard Józsefné, szül. Schweri­
ner Hilda, özv. Reichard Gyuldné, szül. 

Schweriner Frida, sógornői.

Órák, ékszerek és 

látszerek a legol­
csóbb árakon. 257

— Az automobiles lengyel főhad»
nagy. Sok kósza hir szállongott. a város­
ban egy lengyel főhadnagyról, akit a len­
gyel követség feljelentésére tartóztattak le 
a napokban Kaposváron. Az illető állítóla­
gos gróf Grahovszky Vilibald lengyel fő­
hadnagy, akit feltartóztatása után Buda­
pestre szállítottak, ahol a rendőrség őri­
zetbe vette. Grabovszky a lengyel követ­
séghez beosztott főhadnagynak adta ki ma­
gát s ezzel sok csalást követett el. így a 
lengyel követségre való hivatkozással autó­
kat vásárolt és a kereskedőknek a benzin­
nel és a gép rongálásával nagyobb károkat 
okozott. Egy lakatosmestertől két olajfest­
ményt vásárolt, az árával adós maradt. Egy 
droguistától nagyobb összegű illatszert csalt 
ki. Találtak nála egy ch\ Tarnovszky Mi- 
csiszláv névre szóló igazolványt, amely sze­
rint lengyel követségi attasé. Megállapítot­
ták, hogy ez a igazolvány hamis. A buda­
pesti főkapitányságon már sok feljelentést 
tettek az állítólagos lengyel főhadnagy 
ellen.

— Felemelték a távírda és távbe­
szélő dijakat. A kereskedelmi miniszter 
rendeletet adott ki, amely szerint a bel­
földi forgalomban julius elsejétől a távirat 
egy szava 1 korona, a hirlaptáviratok 50 
százalék helyett 75 százalék kedvezmény­
ben részesülnek. A távbeszélés dija 50 
km.-es körzetben 6 korona 200 km*ig 12 
korona, 200-on felül 20 korona. Sürgős 
magánbeszélgetés a háromszorosába kerül.

— A köztisztviselők fogyasztási 
szövetkezetének tagjaihoz. A ma­
gyar köztisztviselők fogyasztási termelő és 
értékesítő szövetkezete azon tagjainak, kik 
üzletrészeket jegyeztek, vásárlási visszatérí­
tést engedélyez. E célból minden tag kap 
pénztárunknál (Fő-u. 45) 350 korona lefi­
zetése és a befizetett üzletrészekről szóló 
igazolvány felmutatása után egy bevásár­
lási könyvecskét, melybe nmdennemü nem 
kedvezményes áruért kifizetett összeg be 
lesz vezetve és ez év végén a vásárolt ősz- 
szeghez mérten lesz a vásárlási visszatérí­
tés megállapítva és visszatérítve. Azon ta­
gok, kik a befizetett üzletrészekről az iga­
zolványt még nem kapták meg, központi 
irodánkban (Igazságügyi palota) minden dél­
után 3—6 óráig átvehetik. Azon tisztvise­
lőket, akik üzletrészt eddig még nem je­
gyeztek, saját érdekükben felhívjuk, hogy 
ezt el ne mulasszák, mert az év végén ki­
osztandó vásárlási visszatóritésben nem ré­
szesülnek. Azon tagok, kik eddig csak egy 
üzletrészt jegyeztek és többet óhajtanak je­
gyezni, az erre vonatkozó nyomtatványokat 
tőlünk, ha kell felvilágosítással együtt meg­
kaphatják.

— A Pesti Tőzsde. Kallós János tőzs­
dei és közgazdasági hetilapjának uj száma 
a Wiener Bankverein nyugatmagyarországi 
térfoglalásáról, a sörkartell bomlásáról, a 
szeszpnnik veszteségeiről, az idei világter­
mésről, a vidéki pénzintézetek kívánságairól 
ir többek között. Vállalatok, bankok, tranz­
akciók üzleti terveit részletesen ismerteti a 
lap, amely külön foglalkozik az áru és ér­
téktőzsdékkel, a bécsi és berlini tőzsdével, 
stb. A lap mindenféle sorsjegy és érték- 
papirügyben díjmentesen ad felvilágosítást. 
Előfizetési dij: egy évre 300, félévre 150, 
negyedévre 80 korona. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal: Budapest, VI., Izabella utca 43. 
Telefon 121—04.

— Holtnaknyitvánitások. A kapos­
vári járásbíróság holtnaknyilvánitotta far­
kas Ferenc szulimáni kőművest, ^ aki a 19. 
honvéd gyalogezredből a Drinánál 1914. 
augusztus havában eltűnt. A szekszárdi já­
rásbíróság holtnak nyilvánította Balázs Mi­
hály sióagárdi földművelő napszámost, aki 
a 44. gyalogezredből 1916-ban a szerb harc­
téren eltűnt. Bejelentéseket az illetékes já­
rásbíróságok hatvan napon belül vesznek 
figyelembe.

— Lopás. Hottet Jenő kaposvári lakos, 
könyvkötőnek ma délelőtt dolga akadt 
Ungár Mór üveges üzletében. Kerékpárját 
a kapuba támasztotta és mialatt pár percig 
a boltban időzött, ismeretlen tettes a ke­
rékpárt elvitte. A nyomozás megindult.

x Legszebb szobadísz. 25 koronáért 
gyönyörű, bekeretezett művészlapok, azon­
kívül autogramos mozi- és szinészlapok, 
tájképek a legdusabb választékban kaphatók 
„Harmónia“ zeneműkereskedésben, Fő-u. 4.

313b

x Ha olcsón és jól óhajt vásárolni, 
keresse fel Jelűnek Miksa fűszerkereskedőt, 
Sétatér-utca 6., Donnerváros. Heti árak: 
1 kg fehér kristálycukor jegy nélkül 88 kor., 
1 kg szép rizs 28 kor., 1 liter petróleum 
24 kor., 74 kg szappan (Hutter vagy Hai- 
dekker) 11 korona, 1 kg kávé 100 kor., 
10 drb I-a gyufa 14 kor., 1 kg sárga kocsi­
kenő 32 kor., szőlősgazdáknak kénvirág 
1 kg 30 kor., pékek részére kiváló finom 
hollandi kömény 1 kg 40 kor., kereskedők 
részére burgonyacukor 1 kg 48 korona. 
Viszonteladóknak külön ajánlat. Diót bármily 
mennyiségben veszek. 238

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Elitéltek egy pincetolvajt. Ga-

dányban ez év áprilisában több pincebetö­
rés történt. A gyanú Szigeti Imre, volt fe- 
gyencre irányult, aki szándékos emberölés 
büntette miatt 10 évi fegyházra volt Ítélve 
és onnan feltételesen szabadon bocsátották. 
Egy éjszaka rajta csípték, amint fegyverrel 
kezében Hollósi János pincéjében „dolgo­
zott“. Az ügyet ma tárgyalta a kaposvári 
kir. törvényszék dr. Goda Béla elnökleté­
vel és Szigeti Imrét 1 évi fogházta ítélte. 
Az Ítélet ellen a vád és védelem fellebbe­
zést jelentett be.

KÖZGAZDASÁG.

hí 1 mami iiiimiiíte
Irta: NÁDAS RÓBERT kir. tanácsos, 

nyug. Máv. felügyelő

Az egészségügyi viszonyok a lehető leg­
rosszabbak; rosszul táplálkozó, rosszul ru­
házott, fázó és gondbkkal küzdő nép a be­
tegségeknek nem tud kellőképen ellentál- 
lani, még kevésbbé adhat egészséges utódo­
kat az országnak. A betegek a kórházakban, 
a hivatalnokok az irodákban fáztak.

De nemcsak szenünk nincsen, hanem 
Csonkamagyarország erdőterülete ma csak 
17 százaléka sértetlen erdőink összterületé­
nek. Itt a baj szintén nagy és a legnagyobb 
óvatosságra kényszerít bennünket.

^ * pár óra alatt elkészít:

Csaiághy Antal
órás és ékszerész

ml ROMI S. 8.
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Lássuk most még egyszer a vasutak for­
galmát, elsősorban a Máv.-ét. Csonkama- 
gyarországon a Máv. hálózatából marad! 
3216 kilométer I. rangú és 4351 kilométer 
II. rangú vonal, összesen 7567 kilométer, 
vagyis az eddigi 19.111 kilométernek 39.6 
százaléka.

A mai Máv. forgalom gazdasági életünk 
kiépítését és a nemzetközi forgalomba való 
bekapcsolását kizárja, mert szén nélkül 
nem dolgozhat. 1920-ban 1,235.900 tonna 
magyar szenet kapott, legalább egy millió 
tonna külföldi jobb minőségű vagy 1.5 mil­
lió tonna beiföldi 4000—4500 kalóriás 
szénre leime még szüksége. A Máv. mai 
szénszükségletének fele és a jövőben okvet­
lenül növekedő hányada első pillanatra a 
külföldi fedezetre szorul, ami a mai valu­
tának és a szénárak állása szerint évi egy— 
másfél milliárd kiadást okoz.

Ezen nagy anyagi áldozatot nemcsak a 
Máv., hanem az ország sem bírja ki, mert 
a mai horribilis vasúti tarifák már sokáig 
nem tarthatók fenn és az általános olcsób­
bodással is kell, hogy kisebbek legyenek. 
A Máv. üzemét, mint az országnak legfonto­
sabb életszervét ismét egészséges és kon- 
junkturáktól mentes alapra kell helyezni és 
az csak úgy lehetséges, ha országunk szűk 
határain belül minél több szenet termelünk, 
miáltal a külföldi szén behozatala nemcsak 
a minimumra csökkenthető, de véleményem 
szerint teljesen kiküszöbölhető lesz.

Tekintettel arra, hogy a gőzlokomotivok, 
melyek a szén bő energiáját a vontatásra al­
kalmassá teszik, feladatukat igen rossz gaz­
daságossággal végzik, igy a drága külföldi 
szenek felhasználása a legnagyobb pazar­
lással egyenlő.

Olcsó hazai bamasznek, lignitek és tőze­
gek felhasználása mellett a nagy vasutak 
a legsürgősebben villamos üzemre alakítan­
dók át. Olaszország, Svájc, Ausztria, Svéd­
ország, Németország, Franciaország, sőt 
Amerika is a természet adta energiaforrá­
sokat az eddigieknél fokozottabb mérték­
ben használják ki, miáltal magukat a kül­
földtől való szénbehozataltól teljesen füg­
getlené teszik,

A Kárpátok koszorújának vizierőei és az 
erdélyi medence földgáza felett még nem 
rendelkezünk s igy a vasutak villamosítása 
teljesen szénprobléma. Sértetlen Magyaror­
szág szénkészletét mintegy 65 évre becsül­
ték elégségesnek, Csonkamagyarországé ta­
lán 40 évig eltart. A gázgyárak, villamos- 
vasú lak és számtalan ipari üzemeink ma 
már külföldi szén nélkül dolgoznak. Ad­
junk nekik sok és olcsóbb hazai szenet, ak­
kor a szomszéd iparállamokkal is versenyre 
kelhetünk.

A jelszó tehát és a legfőbb munka célja 
,,sok szenet“ termelni. A külföldi általános 
szénválság szintén amellett szól.

Hogy Magyarország Németországból, 
Angliából vagy talán Amerikából, akármi­
lyen horribilis árért rendesen szenet kapjon, 
azt gondolkodó ember komolyan nem ve­
heti, erre azonban egy országnak gazdasági 
életét felépíteni nem lehet és nem szabad.

(Folytatjuk.)

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő* Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató * Soós János.

Wirth Mária
orvosi műszertára, fogorvosi berende­
zések és anyagok gyári lerakata, nemes 
fém beváltó és feldolgozó cég.

Kaposvár, Somsich Pál-utca 1. sx.

ffobtárnn tori• aiabástrom gipszet, 
fldiilulUll lull, durégert, lenyomat 
anyagokat, mindennemű csiszoló kellé­
keket, egészségügyi cikkeket, műszere­
ket és kötszer árut. Mindennemű fogá­
szati fogyóanyagot. — Vállal műszerek 
javítását és nikkeiezését.

Vesz \mmM napi áron tört aranyat,
ezüstöt, platinái és hamis toosoroKat.

Fogászati lemezeket és forrasztókat for» 
galomba hoz minden karátban.

Prima aiabástrom gipsz kapható 
klg-ként 10 K-ért, m/ra-ként 850 K-ért. 253»

legjobb hegedűket és húrokat, 
legszebb művészíapokat 
iegjutányosabb árban csak a

HIIMinHzetiimUtti
vásárolhatja, Fő-utca 4. sz.
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ü
gyári lerakata a

Süogpgyei Takarékpénztár Áruosztályánál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, italmé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gyü- 

258 mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. Málnaszörp.

HÉ

J
Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. sz.

raktáron tart és készít:

pálinkafőzőkazánokat.
Kérjen árjegyzéket! 221

Kitűnő minőségű 
gyöngyösi és szekszárdi

boraimat

literenként 22 ItOrOlláéH árUSÍtOm.
KRAUSZ JAKAB, BORKERESKEDŐ 

Kaposvár, János-utca 24. 279

Prager Andor
fogmütermében

lános-utca 18. szám.

250korona
egy arany fog, vagy korona

munkadija, ha a munkához 
szükséges anyagot a páciens 
adja. Az összes munkák a régi 
árak feléért lesznek vállalva.

Ha ön vidéki
nem kell heteiig bejárnia;
3—4-szeri kezeléssel, bármilyen 
nagy munkáját a jóság ÓS 
tartósság Írásbeli ga­
ranciája mellett bevég- 
zem. Hivatalnok, vasutas és 
tisztviselők stb., ezek család­
tagjai külön árengedményben 
részesülnek. Naponta fél 5-5-ig 
szegények kezelése díjtalan.
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Figyelem! "
Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy sikerült egy nagyobb 

tétel női-, férfi- és gyermek-cipőt OlCSÓÍl m@gSZ6F©ZHQBH, 
melynek

kiárusítása
kedden reggel 9 órakor kezdődik 
^^ZjLÁAD^féj^jipőáruhÉzban,

Korona-utca 10. szám.
Használt ekék9 valamint egy darab 

kifogástalan állapotban levő svéd kaszáló­
gép eladó. Cim a kiadóhivatalban. 315

KARDOS im gg
Raktáron tart és azonnal szál mindennemű cementárnt, úgy­
mint : cementlapot, minden méreti cementcsövet, hidakat, kut- 
gyürűket, jászlakat Ostálló berendezéshez), sertés és ítatóváiyu- 

kat. Elsőrendű portlandcement állandóan kapható.
: 266

Eladásra karúinak S női box és sevró spangnis, — női box 
és sevró fél fűzős amerikai és francia formában, — női fehér vá­
szon, külföldi, spangnis és fél, — férfi fűzős és sima cugos, — 
gyermek 22-től 34-ig, sárga és fekete, fűzős. — Minden áru 
elsőrendű krupon bőrtalppal és bőrsarokkal van ellátva.

Árak 180 koronától felfelé.
Részletesebb árak a kirakatban láthatók. 321 ■■
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, JÓ tk?W HOLTIG TART-
Mielőtt paplant vásárol, 
győződjék meg áraimról.

I-ső rendű cloth-paplan — K 800.—
„ „ kétoldalas cloth-paplan K 900.—
„ „ virágos paplan — K 950,—
„ „ selyempaplan — K 2100.—

Intézetek, szállodák és viszonteladóknak 
nagy engedmény!

Sill Will #. FEJEIK PWMa
Budapest, IV., Kammermayer Károiy-ufca 1. Központi városháza.
316

Szabad gabona 
vásárlás!

Értesítem a tisztelt Gazdaközönséget, kis- 
és nagybirtokosokat, hogy a miniszteri ren­
delet értelmében julius 5-től kezdve búza 
és rozs szabad forgalom tárgyát képezvén, 
uj termésüket már most, előre megszabott 
árakon megveszem, szükség esetén ezen 
kötésekre zöld hitelt nyújtok. — A búzát 
a legjobb fővárosi malmok lisztjeivel el­
cserélem a legkulánsabban és legszolidab- 
ban.

Lisztek julius 5-től a pesti malmoktól ál­
landóan raktáron a legolcsóbb árak mellett.

lorschy Mór
gabona- és lisztkereskedő

312 Kaposvár, Korona-u. 15.

Német kisasszony jobb családhoz, 
nagyobb gyermekek mellé, azonnali belé­
pésre felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. si4

Egy használt tűzhely (spártai)
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

védnöksége U'iehi
n uwiuuyjuiuyjui ■uvguim»«» alatt működő ItlMll--- ---------------------------
r.-t. vállal tűz, jég és életbi^ositásokat, egyezményen kívüli dijakkal,
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 
261 vezérügynökség, vagy Somogymegye minden községében működő megbízottak.

Repedt harangokat,
törött gép- és motor alkat­

részeket, fogaskerekeket és tengelyeket.

ajánlom.

Kaposvár, Vár-utca 2. szám.

Lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
264 precízebben végez:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az udvarban.)

Vlskl Testvérek
bútorasztalosok 
Kaposvár, Berzsenyi-u. 8.

Raktáron tartanak kész bútorokat 
és elvállalnak a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelben és leg­
olcsóbb napi áron mindennemű 

asztalos-munkákat.
Ugyanott tetőcserép alá spandli kapható.

M O L É P
kívánt méretben kgr-ként 

K 320 —
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 

" 42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemann-rács négyzetmétere K 350.— 
„Vulkán" füstölőgép — K 500.— 
Szalmakas — — — K 78.—
és mindé í egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Újpest, Széchenyi-uica 7.

Telefon 75-81.
Közlekedés: Nyugatitól 55-ös villamossal. 230

I Mindenkinek saját érdeke, hogy a világhírű 
uaalún! „Vulká H« kaszát 90, 95 és 100 cm. 
hosszban 250 korona árban Langermann vas­
kereskedőnél Székesfehérváron szerezze bey 
mert a meg nem felelőt teljesen ingyen kicserélem.

Postán 5 drbos tételekben is szállítok. 305

BENZIN
korlátlan mennyiségben kapható

6$ KISP
Áruosztályában.

K após vári Palagyár R.T.

Ajánl békeminőségü, „TURUL* 
elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cement vályúkat, cement jászlakat, |
istálló berendezéseket,

-

cement lapokat, cement zsindelyt,

cement hidakat, mlö sírköveket.
267

Ajánlatok és költségvetései díjtalanul.

32

X-c>• ->vr

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű hosszú kenderből, saját gyártmány 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta 1
PONYVÁK, nyers és vízmentes J saÍát vilIamos varroda’ 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá- 

222 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz llózseff íssu Kaposvár.
Interurban tel.; 196. Erzsébet-ut 6. Interurban tel. 196.

I ianvaroiHáiii Hímé torn' ti ErtMi Mtan ärtLfrC
Kossuth-tér 4. szám alatti raktáraiban rézgáliC, SÓ, petroleum, lóhermag,

répamag, valamint más szükségleti cikkek a kisgazdák rendelkezésére állanak.
Motorbenzin szállítására előjegyzéseket elfogadunk. További felvilágosi- 
262 tással készséggel szolgál a kirendeltség. (Fő-utca 39. szám.)

Í"Scl!f me8"érkeztek a valódi francia anyagból készült

V
Hl flj 1* minden színben érkezett raktárra a divatos magánkötős 35 
111(41 koronáért —

Hajós-nál 
30 koronáért 
kaphatók

(Kaposvár, Fő-u. 8.) a még divatosabb 
csokorkötős a legszebb mintákban

ikaphatók
nagy választékban

még a divatos férfi és fiú öltönyök, lüszter és 
mosó ruhák felnőttek részére. „Pistike ruhája" 
„a legerősebb“ nagy választékban érkeztek.

síi

Nyomatott Szabó Lápót kenymjomdájában, Kaposvár.


